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Ειςαγωγό 
το χολείο, ενόσ χϊρου αγωγισ, μάκθςθσ, δθμιουργίασ και πολιτιςμοφ, 

είναι αναγκαία θ φπαρξθ ενόσ πλαιςίου αρχϊν, που κα είναι ςφμφωνο με τθν 

ιςχφουςα εκπαιδευτικι νομοκεςία, κα βαςίηεται ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 

διδακτικζσ αρχζσ και κα αντλεί τθν ιςχφ και αποτελεςματικότθτά του από τθν 

αποδοχι και υποςτιριξι του από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Σο χολείο μζςα από τθ λειτουργία του ςυνδράμει ςτθ βελτίωςθ των 

ςχζςεων επικοινωνίασ μεταξφ όλων των εμπλεκόμενων μελϊν, ςτθ δθμιουργία 

κοινϊν αντιλιψεων, ςτθν εμπζδωςθ αλλθλοκατανόθςθσ και ςτθ διαςφάλιςθ ενόσ 

δθμιουργικοφ περιβάλλοντοσ όπου όλοι οι εμπλεκόμενοι κα δφνανται να 

διατθριςουν τθν προςωπικι τουσ ταυτότθτα με αξιοπρζπεια,  ενϊ ταυτόχρονα κα 

ςζβονται και κα προςτατεφουν τθν κουλτοφρα και ταυτότθτα των άλλων.  

Σο χολείο μζςα από τθ λειτουργία του δίνει ςε όλουσ τουσ μακθτζσ τθ 

δυνατότθτα να αναδείξουν τισ ατομικζσ τουσ κλίςεισ και δεξιότθτεσ, μζςα ςε ζνα 

κλίμα ςυνεχοφσ, ζρευνασ, δράςθσ, ςυνεργαςίασ, καινοτομίασ και υψθλοφ επιπζδου 

εκπαίδευςθσ.   
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1. Όραμα του Σχολεύου 
Βαςικόσ προςανατολιςμόσ του χολείου είναι θ δθμιουργία και εδραίωςθ 

ενόσ ςφγχρονου, δθμοκρατικοφ, χαροφμενου,  ανκρϊπινου και αειφόρου ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ.  

Ο προςανατολιςμόσ μασ ςτοχεφει ςτθ λειτουργία: 

Ενόσ χολείου το οποίο μζςα από ςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, καλό 

προγραμματιςμό, καλι οργάνωςθ των χϊρων μάκθςθσ, αρμονικι, ςοβαρι και 

υπεφκυνθ ςυνεργαςία με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, κα 

εκπλθρϊνει τουσ γνωςτικοφσ και κοινωνικοποιθτικοφσ ρόλουσ του.  

Ενόσ χολείου που κα ςτοχεφει ςτθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ κάκε παιδιοφ, 

δίνοντασ ζμφαςθ όχι μόνο ςτθν απόκτθςθ τθσ γνϊςθσ, αλλά και ςτθ 

ςυναιςκθματικι και ψυχοκινθτικι του ολοκλιρωςθ. Θα προωκεί μια ατμόςφαιρα 

κοινωνικισ ζνταξθσ. Θα επιδιϊκει τθ ςυγκρότθςθ, εδραίωςθ, ιςχυροποίθςθ και 

αξιοποίθςθ ενόσ ςυςτιματοσ αξιϊν  όπωσ: ςυνεργαςία, αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, 

υπευκυνότθτα και αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του άλλου. 

Ενόσ χολείου που κα προςφζρει ςτουσ μακθτζσ ζνα ςφγχρονο εκπαιδευτικό 

περιβάλλον, το οποίο κα τουσ εφοδιάηει με γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ηωισ, μζςα ςε 

ζνα πλαίςιο ςυνεργαςίασ, δθμιουργικότθτασ, αυτενζργειασ και ςεβαςμοφ τθσ 

διαφορετικότθτασ, ϊςτε να διαμορφϊςει υπεφκυνουσ «Πολίτεσ του Κόςμου», 

ικανοφσ να ανταπεξζλκουν ςτισ προκλιςεισ του μζλλοντοσ. 

Ενόσ χολείου που κα ςτοχεφει ςτθ διαμόρφωςθ υψθλϊν πεποικιςεων 

αυτο-αποτελεςματικότθτασ και κα ςτθρίηεται ςτον ενκουςιαςμό για τθ ςυλλογικι 

εργαςία και τθ δοκιμι νζων καινοτόμων πρακτικϊν. Μζςα από τθ λειτουργία του 

ςχολείου κα διαμορφϊνεται μια προςπάκεια διαρκοφσ βελτίωςθσ και αφξθςθσ τθσ 

ατομικισ και οργανωςιακισ ικανότθτασ. 

Ενόσ χολείου καινοτόμου και δθμιουργικοφ, φωτεινοφ και χαροφμενου, 

ανοικτοφ ςτθν τοπικι κοινωνία. 
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2. Σύνταξη, και ϋγκριςη του Κανονιςμού 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ 

του Διευκυντι του χολείου με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 

Διδαςκόντων (Πράξθ 6θ /6-10-2022), των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του 

υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ. Ζχει 

εγκρικεί από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, που ζχει τθν παιδαγωγικι 

ευκφνθ του χολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Ζβρου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ εφαρμόηεται από όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ και θ τιρθςι του είναι υποχρεωτικι εντόσ και εκτόσ των 

εγκαταςτάςεων του διδακτθρίου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 

διαςτιματα, όταν αυτό απαιτείται και μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ και να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ 

των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και ςτισ αποφάςεισ των αρμόδιων 

ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία 

και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Κατά τθ ςφνταξθ του 

Κανονιςμοφ λιφκθκαν υπόψθ όςα ορίηονται ςτο άρκρο 37 του ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 

111/τ.Α’/126-2020), ςτθν αρικμ. 13423/ΓΔ4/4-2-2021 Τ.Α. (ΦΕΚ 491/τ. Β’/9-2-2021) 

και ςτθν αρικμ.  Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/7-9-22 ΚΤΑ (ΦΕΚ Β' 4695/07-09-2022) θ οποία 

ςχετίηεται με τα μζτρα πρόλθψθσ για τθν αποφυγι διαςποράσ του κορωνοϊοφ 

Covid-19. 

 

3. Βαςικϋσ αρχϋσ και ςτόχοι του εςωτερικού κανονιςμού 

λειτουργύασ 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, 

κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο χολείο ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και 

αποτελεςματικι λειτουργία του.  

Βαςικοί ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ είναι: 

 Θ δθμιουργία ενόσ ςφγχρονου, ανοιχτοφ, φιλόξενου, οργανωμζνου 

και αςφαλοφσ περιβάλλοντοσ για όλουσ.  
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 Θ κωδικοποίθςθ των κανόνων που διζπουν τθ φοίτθςθ ςτο ςχολείο 

ςφμφωνα με τθν αποςτολι του. 

 Θ διαμόρφωςθ ενόσ αςφαλοφσ, υγιοφσ και δθμοκρατικοφ 

περιβάλλοντοσ για όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. 

 Θ ενκάρρυνςθ τθσ ελεφκερθσ ανάπτυξθσ τθσ προςωπικότθτασ των 

παιδιϊν. 

 Θ καλλιζργεια και προαγωγι τθσ αρχισ τθσ ςυλλογικότθτασ. 

 Ο προςδιοριςμόσ των μθ αποδεκτϊν ςυμπεριφορϊν. 

4. Προςϋλευςη – παραμονό ςτο Σχολεύο και αποχώρηςη από 

αυτό 

4.1. Λειτουργύα του Σχολεύου 

Σο ωράριο λειτουργίασ του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Δθμοτικοφ 

περιλαμβάνει το βαςικό υποχρεωτικό πρόγραμμα που απευκφνεται ςε όλουσ 

τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ και διαρκεί από τισ 08:15ϋ ζωσ τισ 13:15ϋ και το 

προαιρετικό διευρυμζνο ολοιμερο πρόγραμμα που διαρκεί από τισ 13:15ϋ μζχρι τισ 

17:30ϋ, με δυνατότθτα ενδιάμεςθσ αποχϊρθςθσ ςτισ 15:00ϋ ι ςτισ 16:00. το 

πλαίςιο του προαιρετικοφ διευρυμζνου ολοιμερου προγράμματοσ λειτουργεί 

πρόγραμμα πρόωρθσ υποδοχισ (Πρωινισ Ηϊνθσ) από τισ 07.00ϋ μζχρι τισ 08.00ϋ. 

Σο κακθμερινό θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα αρχίηει με τθν προςζλευςθ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτον χϊρο του χολείου τθν ϊρα που προβλζπεται ςτο 

Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Θ ϊρα προςζλευςθσ είναι για τθν Πρωινι Ηϊνθ 07:00ϋ ζωσ 07:15ϋ και για το 

Τποχρεωτικό Πρόγραμμα 08:00ϋ ζωσ 08:15ϋ. 

Οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι γονείσ-ςυνοδοί αποχωροφν. 

Κατά τθν προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια 

ςτον χϊρο του χολείου κανείσ εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν.  

Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι) ςτισ 08:15, με ευκφνθ των 

εφθμερευόντων, κλείνουν οι είςοδοι του χολείου. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ κρίνεται απαραίτθτθ για τθν αποφυγι αναςτάτωςθσ 

του διδακτικοφ ζργου του τμιματοσ και γενικότερα για τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

χολείου. 
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Κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ ι πρόωρθ αποχϊρθςθ ζχουν δικαίωμα να 

αιτθκοφν οι γονείσ/κθδεμόνεσ μόνο για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι 

κεραπευτικισ παρζμβαςθσ των μακθτϊν κατόπιν βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα.  

Οι μακθτζσ/τριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το χολείο πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να παραλάβει το παιδί του, 

απαραιτιτωσ κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

Με τθ λιξθ των μακθμάτων, ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι 

μακθτζσ/τριεσ κατά τμιματα και οργανωμζνα κατευκφνονται ςτισ εξόδουσ του 

χολείου ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν τθν τελευταία διδακτικι 

ϊρα. 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν από ςχολείο γίνεται από διαφορετικζσ 

ειςόδουσ, που ζχουν οριςκεί εκ των προτζρων, ϊςτε να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Αϋ, Βϋ και Γϋ αποχωροφν από τθν είςοδο πλαγίωσ του 

διδακτθρίου (δυτικά) και οι μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Δϋ, Εϋ και Σϋ αποχωροφν από 

τθν κεντρικι είςοδο. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ςυνοδεφονται, κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, περιμζνουν 

τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το χολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία 

του. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των 

μακθτϊν/τριϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του χολείου, χωρίσ να 

παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ 

των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν που 

ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το 

Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί 

του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, απαιτείται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ 

του χολείου. 

Για να είναι δυνατι θ μθ παρακολοφκθςθ του ολοιμερου προγράμματοσ 

από μακθτι/τρια (εκτάκτωσ κάποια θμζρα ι για ιδιαίτερα ςοβαροφσ λόγουσ), 

απαιτείται θ ζγκαιρθ ενθμζρωςθ από τον γονζα/κθδεμόνα τθσ Διεφκυνςθσ του 

ςχολείου και θ προςκόμιςθ τθσ ςχετικισ υπεφκυνθσ διλωςθσ, θ οποία είναι 

αναρτθμζνθ ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου.    

Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και να 

αποτρζπεται θ αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του 

ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία 

του, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτον χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά 
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τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του. Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν και του 

βοθκθτικοφ προςωπικοφ δεν μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά 

τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

4.2. Απαλλαγό από το μϊθημα τησ Φυςικόσ Αγωγόσ, τησ Μουςικόσ 

και των Θρηςκευτικών 

 Για τθν απαλλαγι μακθτϊν/τριϊν από τθν ενεργό ςυμμετοχι ςε κάποιο από 

τα παραπάνω μακιματα εφαρμόηονται οι διατάξεισ τθσ αρικμ. 98268/Δ1/9-8-2021 

Τ.Α. (ΦΕΚ 3675/τ. Βϋ/9-8-2021). 

4.3. Μετεγγραφϋσ μαθητών 

 Θ μετεγγραφι μακθτϊν επιτρζπεται για τουσ λόγουσ που ορίηονται ςτο 

άρκρο 8 του Π.Δ. 79/2017, μετά από αίτθςθ που ςυνυπογράφεται και από τουσ δφο 

γονείσ/κθδεμόνεσ. 

4.4. Υπεύθυνεσ Δηλώςεισ Συγκατϊθεςησ – Συμμετοχόσ  

 Οι γονείσ ενθμερϊνονται και δίνουν τθ ςυγκατάκεςι τουσ, για τθ ςυμμετοχι 

των παιδιϊν τουσ ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, οι οποίεσ αποτελοφν μζροσ τθσ 

ςχολικισ ηωισ. 

 

5. Συμπεριφορϊ μαθητών/μαθητριών - παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

5.1. Κανόνεσ και ιςότιμη ςυμμετοχό ςτη ζωό του Σχολεύου 

Σο χολείο μασ αποτελεί κοινότθτα μάκθςθσ, θ οποία βαςίηεται ςτθν 

ιςότθτα και τον αλλθλοςεβαςμό. Θ ςυμμόρφωςθ με τουσ κανόνεσ που διζπουν τθ 

ςχολικι ηωι είναι υποχρεωτικι για όλουσ/όλεσ.  

Σο χολείο Τιοκετεί και υπεραςπίηεται τισ Αρχζσ του Ευρωπαϊκοφ 

Καταςτατικοφ για Δθμοκρατικά χολεία Χωρίσ Βία. υγκεκριμζνα: 

o Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζχουν το δικαίωμα ενόσ αςφαλοφσ και 

ειρθνικοφ ςχολείου. Όλοι ζχουν τθν ευκφνθ να ςυνειςφζρουν ςτθ 

δθμιουργία ενόσ κετικοφ περιβάλλοντοσ που ενκαρρφνει τθ μάκθςθ και τθν 

προςωπικι ανάπτυξθ. 

o Όλοι ζχουν το δικαίωμα για ίςθ μεταχείριςθ και για ςεβαςμό άςχετα από 

οποιαδιποτε προςωπικι διαφορά. 

o Όλοι απολαμβάνουν τθν ελευκερία του λόγου χωρίσ διακρίςεισ και 

καταπιζςεισ.  
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o Κάκε περίπτωςθ βίασ, ερευνάται όςο το δυνατόν πιο νωρίσ και 

παρακολουκείται. 

o ’ ζνα δθμοκρατικό ςχολείο, οι διαφωνίεσ επιλφονται με ειρθνικό και 

εποικοδομθτικό τρόπο.   

o Σο ςχολείο είναι μζροσ τθσ τοπικισ κοινότθτασ. Θ ςυνεργαςία και θ 

ανταλλαγι πλθροφοριϊν με τοπικοφσ ςυνεργάτεσ είναι ουςιαςτικζσ για 

πρόλθψθ και επίλυςθ προβλθμάτων.  

o Οι υποχρεϊςεισ πθγάηουν από τα δικαιϊματα που κάκε παιδί 

αδιαμφιςβιτθτα ζχει.  

Οι βαςικζσ αρχζσ που διζπουν τον κϊδικα ςυμπεριφοράσ τθσ λειτουργίασ του 

χολείου μασ είναι: 

 εβαςμόσ ςτον εαυτό μασ. 

 εβαςμόσ ςτουσ άλλουσ. 

 εβαςμόσ ςτο περιβάλλον. 

Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οφείλουν να: 

 Δείχνουν αμοιβαίο ςεβαςμό. 

 ζβονται τθ διαφορετικότθτα και να ςυμπεριφζρονται με αξιοπρζπεια και 

ςεβαςμό. 

 ζβονται και μεταχειρίηονται τουσ άλλουσ δίκαια, ανεξάρτθτα από φυλι, 

χρϊμα, καταγωγι, κρθςκεία, φφλο, θλικία ι αναπθρία. 

 ζβονται τα δικαιϊματα των άλλων. 

 ζβονται τθν ανάγκθ όλων να εργάηονται ςε ζνα περιβάλλον που ενκαρρφνει 

τθ μάκθςθ και τθ διδαςκαλία. 

 Αναηθτοφν βοικεια από το προςωπικό του χολείου, εάν κρικεί απαραίτθτο, 

για τθν επίλυςθ οποιαςδιποτε διαμάχθσ με ειρθνικό τρόπο. 

Σο χολείο μασ κεωρεί πολφ ςοβαρζσ και μθ αποδεκτζσ τισ παρακάτω 

ςυμπεριφορζσ: 

o Σον εκφοβιςμό – Bullying1. 

                                                           
1
Με τον όρο «ςχολικόσ εκφοβιςμόσ» εννοοφμε  µια επαναλαμβανόμενθ επικετικι ςυμπεριφορά, θ 

οποία είναι ςκόπιμθ, περιλαμβάνει ζλλειψθ ιςορροπίασ τθσ ιςχφοσ ι τθσ δφναμθσ και μπορεί να 
πάρει πολλζσ μορφζσ. Σο φαινόμενο του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ (bullying) δθλαδι, χαρακτθρίηεται 
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o Κανείσ, με κανζναν τρόπο δε βλάπτει τθ ςωματικι, ψυχικι και 

ςυναιςκθματικι υγεία άλλου μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

o Σθν ζλλειψθ ςεβαςμοφ προσ ςυμμακθτζσ /τριεσ ι εκπαιδευτικοφσ. 

o Σισ απρζπειεσ, φραςτικζσ ι ζμπρακτεσ. 

o Σον βανδαλιςμό ςε περιουςία του χολείου, ςε αίκουςεσ ι ςε WC του 

ςχολείου ι ςε πράγματα που ανικουν ςε μακθτι /τρια ι εκπαιδευτικό. 

o Σισ καταςτροφζσ ςτουσ τοίχουσ, ςτα κρανία, ςτισ καρζκλεσ, ςτα βιβλία ι 

άλλα υλικά του χολείου. 

o Σθν κλοπι.  

το χολείο μασ οι μακθτζσ/τριεσ προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι 

διαφωνίεσ με διάλογο ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

 υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά.  

 Απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό ι ςτον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

 Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα 

παραπάνω βιματα.  

Οι μακθτζσ/τριεσ του χολείου μασ οφείλουν να ςζβονται τουσ κανόνεσ τθσ 

ςχολικισ ηωισ.  

Προβλιματα ςυμπεριφοράσ, ανάλογα με τθ βαρφτθτά τουσ, κα γίνονται 

αντικείμενο χειριςμοφ ςε επίπεδο τμιματοσ, ςε επίπεδο Διεφκυνςθσ ι ςε επίπεδο 

ΕΔΤ του χολείου. Κάκε κζμα που ςχετίηεται με προβλιματα ςυμπεριφοράσ 

αποτελεί αντικείμενο ςυνεργαςίασ μεταξφ τθσ Διεφκυνςθσ και του εκπαιδευτικοφ 

προςωπικοφ. Όταν πρόκειται για προβλιματα αυξθμζνθσ ζνταςθσ, ςυχνότθτασ ι 

βαρφτθτασ κα αντιμετωπίηονται ςε ςυνεργαςία με τουσ γoνείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/τριϊν, τουσ υντονιςτζσ Εκπαιδευτικοφ Ζργου Γενικισ και Ειδικισ Αγωγισ 

και Εκπαίδευςθσ, το ΚΕΔΑΤ κακϊσ και με τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ 

για τθν προςταςία και υποςτιριξθ των παιδιϊν και των οικογενειϊν. 

                                                                                                                                                                      
από  τθ χριςθ τθσ δφναμθσ ι τθσ κζςθσ κάποιου για να εκφοβίςει, πλθγϊςει ι ταπεινϊςει ζνα άλλο 
άτομο µε λιγότερθ δφναμθ ι χαμθλότερθ κζςθ. Σο φαινόμενο αυτό πρζπει να διακρίνεται από άλλεσ 
ομοιόβακμεσ επικζςεισ ι ςυγκροφςεισ, επειδι πάντα προχποκζτει τθν επανάλθψθ, τθν πρόκεςθ και 
τθν ανιςομζρεια μεταξφ του ατόμου που εκφοβίηει και του κφματοσ (Besag, E.V. 1989 &Olweus, D. 
1993). 
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ε κάκε περίπτωςθ κα λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ και κα δίνεται θ ευκαιρία για 

προςαρμογι ςε κετικζσ ςυμπεριφορζσ, οι οποίεσ μποροφν να οδθγιςουν ςτθν 

αλλαγι ςτάςεων. 

Θ αλλαγι περιβάλλοντοσ του παιδιοφ κα αποτελεί επίςθσ μζτρο 

παιδαγωγικοφ ελζγχου και κα πραγματοποιείται με απόφαςθ του υλλόγου 

Διδαςκόντων, όταν πρόκειται για αλλαγι τμιματοσ και με τθ ςυναίνεςθ του 

γονζα/κθδεμόνα, όταν πρόκειται για αλλαγι ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυνεργάηονται αρμονικά με τθ Διεφκυνςθ και τον 

φλλογο Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. 

Θ Διεφκυνςθ και οι εκπαιδευτικοί του χολείου λειτουργοφν με βάςθ τα 

κακικοντα και τισ αρμοδιότθτζσ τουσ, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτθν ιςχφουςα 

νομοκεςία (Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002 Τ.Α.). 

5.2. Κινητϊ τηλϋφωνα και ηλεκτρονικϋσ ςυςκευϋσ 

 Θ κατοχι κινθτοφ τθλεφϊνου και οποιουδιποτε μζςου επεξεργαςίασ 

δεδομζνου ιχου και εικόνασ εντόσ των ςχολικϊν χϊρων απαγορεφεται. Επίςθσ 

απαγορεφεται κάκε είδουσ φωτογράφθςθ, βιντεοςκόπθςθ ι θχογράφθςθ χωρίσ τθσ 

άδεια τθσ Διεφκυνςθσ του χολείου. Οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να επικοινωνοφν με 

τουσ γονείσ τουσ, όταν παραςτεί ζκτακτθ ανάγκθ, από το τθλζφωνο του χολείου. 

 

6. Πρόληψη φαινομϋνων βύασ και ςχολικού εκφοβιςμού 
Με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και με ευκφνθ του υπεφκυνου 

εκπαιδευτικοφ, διεξάγονται ςε κάκε τμιμα ςυηθτιςεισ με τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ ςτόχουσ τουσ, τισ βαςικζσ αρχζσ που διζπουν τισ 

ςχζςεισ τουσ κακϊσ και τουσ τρόπουσ επίλυςθσ τυχόν διαφορϊν, διαφωνιϊν, 

εντάςεων, παρενοχλιςεων κ.λπ.. υναποφαςίηονται κανόνεσ και διαδικαςίεσ που 

περιγράφουν τισ αναμενόμενεσ μορφζσ ςυμπεριφοράσ (υμβόλαιο χολικισ Σάξθσ) 

και οι μακθτζσ/τριεσ δεςμεφονται για τθν τιρθςι τουσ.  ε τακτικά χρονικά 

διαςτιματα αξιολογοφνται θ πορεία και εξζλιξθ τθσ τάξθσ ωσ ομάδασ, οι ςχζςεισ, οι 

κοινοί ςτόχοι κ.λπ.. 

Μελετϊνται θ ζννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του Παιδιοφ, και 

επιδιϊκεται θ κατανόθςθ τθσ αξίασ του ςεβαςμοφ. Δίνεται ζμφαςθ ςτα δικαιϊματα 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ, τθσ ελεφκερθσ ζκφραςθσ τθσ γνϊμθσ, εφόςον 

δεν προςβάλλει δικαιϊματα άλλων, ςτο δικαίωμα προςταςίασ από κάκε μορφι 

ακζμιτθσ διάκριςθσ και βίασ, ςτο δικαίωμα ςτθν εκπαίδευςθ, ςτθν προςταςία τθσ 

ιδιωτικισ ηωισ και των προςωπικϊν δεδομζνων  κ.λπ. 
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Πραγματοποιοφνται δράςεισ που καλλιεργοφν τθν ενςυναίςκθςθ και 

διευκολφνουν τθν προςζγγιςθ και ςυνεργαςία μεταξφ των ςυνομθλίκων. 

Εκπαιδεφονται οι μακθτζσ/τριεσ ςτθν ανάπτυξθ δεξιοτιτων επικοινωνίασ, 

επίλυςθσ ςυγκροφςεων και αντιμετϊπιςθσ επικετικισ ςυμπεριφοράσ. 

Οι εκπαιδευτικοί είναι διακζςιμοι για ατομικι επικοινωνία, όταν 

μακθτζσ/τριεσ τθ χρειάηονται, ςε περιβάλλον που να προςτατεφει τθν ιδιωτικότθτα, 

τθν εμπιςτευτικότθτα  και το απόρρθτο. 

Διατθρείται επικοινωνία και ςυνεργαςία με τουσ γονείσ των μακθτϊν/τριϊν 

όχι μόνο ωσ προσ τθν μακθςιακι πρόοδό τουσ, αλλά και ωσ προσ τθν γενικότερθ 

ψυχοςυναιςκθματικι κατάςταςθ και εξζλιξι τουσ. 

Οι εκπαιδευτικοί ςυνεργάηονται για τθν τιρθςθ κοινϊν κανόνων, τθν 

καλλιζργεια κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο και τθν ανατροφοδότθςι τουσ, ςχετικά 

με αποτελεςματικζσ μεκόδουσ επίλυςθσ ςυγκροφςεων και κρίςεων. 

Σο χολείο αξιοποιεί τισ υπθρεςίεσ και τα προγράμματα όλων των 

προβλεπόμενων, από το εκάςτοτε υφιςτάμενο κεςμικό πλαίςιο, δομϊν. 

 

7. Σχολικϋσ εκδηλώςεισ – δραςτηριότητεσ 

7.1. Σύνδεςη ςχολικόσ και κοινωνικόσ ζωόσ 

Σο χολείο οργανϊνει  δράςεισ με διεπιςτθμονικό/διακεματικό, βιωματικό, 

διερευνθτικό χαρακτιρα, οι οποίεσ πραγματοποιοφνται εντόσ ι εκτόσ του χολείου 

και ςυνδζουν τθ ςχολικι με τθν κοινωνικι ηωι.  

Οι δραςτθριότθτεσ αυτζσ εμπλουτίηουν το περιεχόμενο των προγραμμάτων 

ςπουδϊν, ςυμβάλλουν ςτθν ανάπτυξθ ικανοτιτων και δεξιοτιτων, προωκοφν τθ 

ςυνεργαςία, ενκαρρφνουν τθ λιψθ πρωτοβουλιϊν και καλλιεργοφν τθν αιςκθτικι 

των παιδιϊν. Σα ευαιςκθτοποιοφν ςε κζματα που αφοροφν το ανκρωπογενζσ και το 

φυςικό περιβάλλον και διευρφνουν τουσ ορίηοντζσ τουσ. 

Ενκαρρφνεται θ ενεργι εμπλοκι των μακθτϊν/τριϊν τόςο κατά τον 

ςχεδιαςμό όςο και κατά τθν υλοποίθςθ των ςχολικϊν δραςτθριοτιτων. 

Σο χολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων και τθ ςυμμετοχι 

όλων των μακθτϊν/τριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ 

εκδθλϊςεισ που οργανϊνει. 
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7.2. Διδακτικϋσ επιςκϋψεισ 

 Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και ςθμαντικό 

εργαλείο εκπαίδευςθσ και πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με όςα προβλζπονται ςτο 

άρκρο 16 του Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109/τ. Αϋ/1-8-2017).  

8. Συνεργαςύα Σχολεύου - οικογϋνειασ - Συλλόγου 

Γονϋων/Κηδεμόνων 
Σο ςχολείο μασ αναγνωρίηει τθν επικοινωνία και τθν εποικοδομθτικι 

ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και τον εκλεγμζνο φλλογό τουσ ωσ ιδιαίτερα 

ςθμαντικοφσ παράγοντεσ για τθν υγιι γνωςτικι, ςυναιςκθματικι και κοινωνικι 

ανάπτυξθ των παιδιϊν. Εκτιμά, επίςθσ,  πωσ θ κετικι ςτάςθ των γονζων απζναντι 

ςτο χολείο και ςτον εκπαιδευτικό ενιςχφει τθν εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ προσ το 

χολείο. 

Για αυτό κεωροφμε πολφ ςθμαντικι τθν καλλιζργεια καλϊν ςχζςεων μεταξφ 

γονζων και εκπαιδευτικϊν και ελπίηουμε ςτθν ανταπόκριςθ και ςτο ενδιαφζρον των 

γονζων κάκε φορά που καλοφνται για ςυνεργαςία.   

 

Σρόποι επικοινωνίασ: 

υναντιςεισ των γονζων με τουσ εκπαιδευτικοφσ γίνονται μια φορά τον 

μινα ςε θμζρα και ϊρα που ανακοινϊνεται με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

Επιπρόςκετα γίνονται ζκτακτεσ και τακτικζσ ςυναντιςεισ ςτο τζλοσ των τριμινων 

για τθν παραλαβι των ελζγχων προόδου και τθν ενθμζρωςθ για τθν πρόοδο και τθ 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν. 

Οι γονείσ απευκφνονται πρωτίςτωσ ςτον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ για 

οποιοδιποτε αίτθμά τουσ και μόνο αν δε βρεκεί κοινά αποδεκτι λφςθ 

απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Επιδίωξθ όλων μασ είναι θ κατάρτιςθ, θ αγωγι, θ αςφάλεια και θ ευτυχία 

των παιδιϊν μασ. Ευελπιςτοφμε ςτθν πρόκυμθ ςυνεργαςία των γονζων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ ϊςτε να διευκολυνκεί το ζργο τουσ. 
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9. Σχολικό κλύμα – ποιότητα του ςχολικού χώρου 

9.1. Ο Σχολικόσ χώροσ  

Βαςικόσ ςτόχοσ κατά τθ λειτουργία του χολείου μασ αποτελεί θ διατιρθςθ 

ενόσ άριςτου κλίματοσ μεταξφ όλων των μελϊν που εμπλζκονται ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία. Βαςικά χαρακτθριςτικά αυτοφ του κλίματοσ αποτελοφν ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ και θ ορκι ςυμπεριφορά. 

Ο ςχολικόσ χϊροσ επθρεάηει ταυτόχρονα μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοφσ, 

ςυμβάλλει υποςτθρικτικά ςτθ μετουςίωςθ τθσ παιδαγωγικισ κεωρίασ ςε πράξθ και 

προςδιορίηει ςε μεγάλο βακμό τθν αποτελεςματικότθτα του εκπαιδευτικοφ ζργου. 

Αποτελεί, επίςθσ, βαςικό πεδίο αλλθλεπίδραςθσ, ςτο οποίο αναπτφςςονται όλεσ οι 

δραςτθριότθτεσ ανάμεςα ςτο άτομο και το κοινωνικό του περιβάλλον και ζναν 

κακοριςτικό παράγοντα διαμόρφωςθσ διαπροςωπικϊν ςχζςεων. 

Ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου είναι κοινόσ ςτόχοσ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ.  

Είναι ευκφνθ όλων θ φροντίδα και θ ποιοτικι αναβάκμιςθ του ςχολικοφ 

χϊρου.  

Οι εφθμερεφοντεσ φροντίηουν να διατθροφνται κακαροί για λόγουσ υγιεινισ 

όλοι οι βοθκθτικοί χϊροι του χολείου, διάδρομοι, τουαλζτεσ κ.λπ.. Οι 

μακθτζσ/τριεσ ςζβονται τισ προςπάκειεσ του χολείου και ςυμβάλλουν ςτθ 

διατιρθςθ των χϊρων αυτϊν κακαρϊν. 

9.2. Βιβλιοθόκη 

 Θ λειτουργία τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ ςτθρίηεται ςτθν ζννοια του 

ςεβαςμοφ. εβαςμόσ προσ τον χϊρο, ςεβαςμόσ προσ τα βιβλία, ςεβαςμόσ προσ 

τουσ κανόνεσ χριςθσ των βιβλίων.  

 Για τθ λειτουργία τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ τθροφνται όλα τα απαραίτθτα 

ζκτακτα μζτρα που ςχετίηονται με τθν πρόλθψθ από τθ διαςπορά του κορωνοϊοφ-

Covid 19.  

9.3. Εργαςτόριο Τ.Π.Ε. 

Σο εργαςτιριο είναι ο χϊροσ όπου οι μακθτζσ ενκαρρφνονται ςτθ χριςθ τθσ 

τεχνολογίασ. Οι μακθτζσ χρθςιμοποιοφν τον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου 

ακολουκϊντασ τισ οδθγίεσ του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ.  

Για τθ λειτουργία εργαςτθρίου Σ.Π.Ε. τθροφνται όλα τα απαραίτθτα ζκτακτα μζτρα 

που ςχετίηονται με τθν πρόλθψθ από τθ διαςπορά του κορωνοϊοφ-Covid 19.  
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9.4. Υλικϋσ φθορϋσ 

 ε περίπτωςθ που προκλθκεί φκορά ςε περιουςία του ςχολείου από 

κάποιον/κάποια μακθτι/μακιτρια, ο/θ οποίοσ/α τθν προκάλεςε άκελά του/τθσ, το 

χολείο αναλαμβάνει τθν αποκατάςταςι τθσ. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια 

προκαλεί φκορζσ θκελθμζνα και κατ’ εξακολοφκθςθ, τότε θ Διεφκυνςθ του 

χολείου ενθμερϊνει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ. 

9.5. Απώλεια προςωπικών αντικειμϋνων 

 Οι μακθτζσ/τριεσ είναι υπεφκυνοι/νεσ για τθ φφλαξθ των προςωπικϊν τουσ 

αντικειμζνων. ε περίπτωςθ που χακοφν προςωπικά αντικείμενα μακθτϊν/τριϊν 

και αυτά εξευρεκοφν, παραμζνουν ςε ειδικό χϊρο ςτο γραφείο του Διευκυντι για 

να τα παραλάβουν οι μακθτζσ/τριεσ που τα απϊλεςαν.  

9.6. Αςφϊλεια χώρων διδακτηρύου για αποφυγό ατυχημϊτων 

 Σο χολείο λαμβάνει όλα τα απαραίτθτα μζτρα αςφάλειασ και τα τυχόν 

ατυχιματα αντιμετωπίηονται με τθν παροχι πρϊτων βοθκειϊν, τθν ενθμζρωςθ των 

γονζων και τθ λιψθ κάκε αναγκαίου μζτρου.  

Όλα τα ατυχιματα καταγράφονται, εξετάηονται τα αίτια που τα προκάλεςαν 

και λαμβάνονται μζτρα για τθν αποφυγι άλλων ατυχθμάτων και τθ διαςφάλιςθ τθσ 

αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν.  

9.7. Διανομό εντύπων – φυλλαδύων  

 Απαγορεφεται θ διανομι και ανάρτθςθ ςτουσ χϊρουσ του χολείου 

διαφθμιςτικοφ υλικοφ και άλλων εντφπων που δεν προζρχονται από Τπθρεςίεσ και 

Φορείσ που ςχετίηονται με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και γενικά τθ λειτουργία 

τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

10. Άλλα θϋματα 

Α) Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα που ιςχφει για τα 

6/κζςια και άνω Δθμοτικά χολεία όπωσ αυτό ορίηεται από τισ ςχετικζσ αποφάςεισ 

του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. Διαμορφϊνεται από τον φλλογο 

Διδαςκόντων με βάςθ αυτζσ τισ αποφάςεισ, μοιράηεται ςτα παιδιά τισ πρϊτεσ 

εβδομάδεσ λειτουργίασ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. 

Για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που 

προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, 

ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι γονείσ/κθδεμόνεσ, όπωσ επίςθσ και για αλλαγζσ που 

ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 
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Β) Διδακτικό ωρϊριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των μακθμάτων και τα διαλείμματα 

κακορίηονται με απόφαςθ του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων και 

ανακοινϊνεται ςτουσ γονείσ και ςτα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ, το 

οποίο ορίηεται από τθν 1θ επτεμβρίου ζωσ τθν 21θ Ιουνίου, ενϊ τα μακιματα 

αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου.  

Γ) Διϊλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, ςτον προαφλιο χϊρο, οι μακθτζσ/τριεσ 

μεριμνοφν για τθν αςφάλεια και τθ ςωματικι τουσ ακεραιότθτα: 

 Παίηουν με προςοχι 

 Μοιράηονται τον χϊρο τθσ αυλισ 

 Προςζχουν και προςτατεφουν τουσ μικρότερουσ 

 Ακολουκοφν τισ υποδείξεισ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν και 

διευκολφνουν τθν επιτιρθςθ τθσ αυλισ 

τισ ςκάλεσ οι μακθτζσ/τριεσ: 

 Ανεβαίνουν και κατεβαίνουν με προςοχι, ο ζνασ/θ μία πίςω από τον 

άλλο/τθν άλλθ, κρατϊντασ απόςταςθ αςφαλείασ 

 Πθγαίνουν από δεξιά 

 Δεν τρζχουν 

 Δεν παίηουν  

 Δε ςτζκονται για να ςυηθτιςουν 

Δεν είναι αποδεκτό,κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του χολείου 

από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Αντικείμενα κα παραδίδονται ςε 

μακθτζσ/τριεσ μόνο μζςω εφθμερεφοντα εκπαιδευτικοφ. 

Δ) Φούτηςη 

φμφωνα με το φνταγμα και τθν ιςχφουςα νομοκεςία (ν. 1566/1985), θ 

φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν είναι κακικον και υποχρζωςι τουσ. Θ ελλιπισ 

φοίτθςι τουσ δυςχεραίνει τόςο το ζργο του χολείου, όςο και τθν πρόοδό τουσ. 

Οι απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν καταγράφονται και κεωροφνται 

δικαιολογθμζνεσ μόνο όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ςοβαροί 

οικογενειακοί λόγοι κ. ά.).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το χολείο για τθν απουςία 

των παιδιϊν τουσ. 
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ε περίπτωςθ αδικαιολόγθτθσ απουςίασ από το χολείο για χρονικό 

διάςτθμα μεγαλφτερο του μιςοφ διδακτικοφ ζτουσ, θ φοίτθςθ δεν είναι επαρκισ και 

ο/θ μακθτισ/τρια επαναλαμβάνει τθν τάξθ. 

Ε) Σχολικό εργαςύα 

Επιδιϊκεται θ ενεργι εμπλοκι των μακθτϊν/τριϊν ςτθν κακθμερινι 

μακθςιακι διαδικαςία. Οι μακθτζσ/τριεσ ςυμμετζχουν χωρίσ να παρακωλφουν το 

μάκθμα και ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Φζρνουν κακθμερινά μαηί τουσ τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι χρειάηονται για 

τισ ςχολικζσ τουσ εργαςίεσ. Οι εργαςίεσ που ανατίκενται ςτα παιδιά για το ςπίτι, 

είτε για εμπζδωςθ, είτε για προζκταςθ τθσ εργαςίασ ςτθν τάξθ,  κα τα ωφελιςουν 

μόνο αν γίνονται από τα ίδια με τθν επίβλεψθ, ενκάρρυνςθ και κακοδιγθςθ των 

γονζων /κθδεμόνων. 

  ΣΤ) Σχολικό Υγιεινό 

 Σο χολείο είναι υπεφκυνο για τθν εξαςφάλιςθ ενόσ αςφαλοφσ και υγιοφσ 

περιβάλλοντοσ για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ και λοιπό προςωπικό. 

 Λαμβάνεται μζριμνα για τθν επιμόρφωςθ του προςωπικοφ ςε κζματα 

πρϊτων βοθκειϊν και διαχείριςθσ ζκτακτων αναγκϊν. Επίςθσ, λαμβάνεται μζριμνα 

για ενθμζρωςθ των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/κθδεμόνων από παιδίατρο, για 

κζματα που ςχετίηονται με τθν υγεία τουσ. 

 ε ό,τι αφορά τουσ κανόνεσ υγιεινισ, τθροφνται απαρζγκλιτα όςα 

προβλζπονται ςτο Τγειονομικό Πρωτόκολλο Λειτουργίασ του χολείου. 

Ζ) Μϋτρα για την αποφυγό διϊδοςησ του κορωνοώού – Covid-19. 

Σο ςχολείο κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του είναι προετοιμαςμζνο για 

τθν αποφυγι δθμιουργίασ ςυνκθκϊν για τθ διαςπορά του κορωνοϊοφ COVID-19 

κακϊσ και για τθν αντιμετϊπιςθ τυχόν εμφάνιςθσ κροφςματοσ.  

το ςχολείο ορίηεται υπεφκυνοσ COVID-19, ο οποίοσ: 

Ενθμερϊνει το εκπαιδευτικό, ειδικό εκπαιδευτικό και λοιπό προςωπικό του 

ςχολείου κακϊσ και τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για κάκε κζμα που προκφπτει ςε ςχζςθ 

με τθ λοίμωξθ COVID-19. 

Ενθμερϊνει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τον τρόπο λειτουργίασ και για τισ 

διαδικαςίεσ που κα ακολουκοφνται από τθ ςχολικι μονάδα ςε ςυνκικεσ 

κορωνοϊοφ. 

Αξιοποιεί άλλουσ τρόπουσ επικοινωνίασ όταν προκφπτει ανάγκθ για 

οποιαδιποτε ςυνεννόθςθ ανάμεςα ςτα μζλθ του προςωπικοφ, ϊςτε να 

διαςφαλίηεται θ τιρθςθ του μθ ςυγχρωτιςμοφ. 
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Προβαίνει ςε όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ ςε περίπτωςθ εμφάνιςθσ 

οποιουδιποτε κροφςματοσ λοίμωξθσ ςτο ςχολείο (κορωνοϊοφ ι μθ), υλοποιϊντασ 

όςα προβλζπονται ςτθν αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/7-9-22 ΚΤΑ (ΦΕΚ Β' 4695/07-09-

2022)  

το ςχολείο επίςθσ: 

Ορίηονται διαδικαςίεσ επίβλεψθσ και εφαρμογισ του Τγειονομικοφ 

Πρωτοκόλλου και γενικά όλων των προςτατευτικϊν και προλθπτικϊν μζτρων. 

Οι εφθμερεφοντεσ ελζγχουν τθν αποφυγι ςυνωςτιςμοφ και τθν τιρθςθ των 

αποςτάςεων ςτουσ χϊρουσ διαλειμμάτων, ςτισ τουαλζτεσ κ.λπ. 

Οι εφθμερεφοντεσ κάνουν τισ ανάλογεσ διευκετιςεισ για τθ διαςφάλιςθ τθσ 

δυνατότθτασ πλυςίματοσ όλων των παιδιϊν πριν από το διάλειμμα και πριν από τθ 

λιψθ τροφισ.  

Σοποκετοφνται ανακοινϊςεισ και κατάλλθλεσ ςθμάνςεισ ςε διάφορα ςθμεία 

του ςχολείου για τθν αναγκαιότθτα αποφυγισ του ςυγχρωτιςμοφ. 

Προγραμματίηεται και ελζγχεται ςυςτθματικά θ επάρκεια όλων των 

αναλϊςιμων υλικϊν που προβλζπονται (είδθ κακαριςμοφ, υγρό ςαποφνι, 

αντιςθπτικά, χαρτοπετςζτεσ, ςακοφλεσ απορριμμάτων, αντιςθπτικά, χαρτιά υγείασ 

κ.ά.). 

Ελζγχεται ο ςυςτθματικόσ φυςικόσ αεριςμόσ των αικουςϊν/χϊρων 

διδαςκαλίασ και των χϊρων εργαςίασ των εκπαιδευτικϊν.  

Επιδιϊκεται θ ςτενι ςυνεργαςία µε τθ Διεφκυνςθσ Τγείασ τθσ Π.Ε. Ζβρου, 

για ερωτιματα που πικανόν να προκφπτουν ςε κακθμερινι βάςθ για τα κζματα τθσ 

λοίμωξθσ από τον κορωνοϊό. 

ε περίπτωςθ που ζνασ/µία µακθτισ/µακιτρια ι ζνα µζλοσ του διδακτικοφ 

ι µθ διδακτικοφ προςωπικοφ παρουςιάςει φποπτα ςυμπτϊματα ι ζχει 

επιβεβαιωκεί ότι ζχει μολυνκεί ι ζχει αναρρϊςει από τον COVID-19, υλοποιοφνται 

όςα ορίηονται ςτθν αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/7-9-22 ΚΤΑ (ΦΕΚ Β' 4695/07-09-2022)  

Επιδιϊκεται επικοινωνία με τον/τθν εκπαιδευτικό ι ψυχολόγο του ςχολείου 

για ψυχοκοινωνικι υποςτιριξθ και διαχείριςθ άγχουσ, το οποίο ενδζχεται να 

παρουςιάςουν μακθτζσ/μακιτριεσ ι/και μζλθ του προςωπικοφ. 

Η)  Πρώτεσ Βοόθειεσ 

 Οι εκπαιδευτικοί του χολείου προςφζρουν ςε όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ 

πρϊτεσ βοικειεσ όταν χρειαςτεί. το γραφείο των εκπαιδευτικϊν υπάρχει πλιρωσ 

εξοπλιςμζνο φαρμακείο για τθ χοριγθςθ πρϊτων βοθκειϊν. 
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Θ)  Αςθϋνεια μαθητό/τριασ 

 ε περίπτωςθ αςκζνειασ μακθτι/τριασ ειδοποιοφνται οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

για να τον/τθν παραλάβουν από το ςχολείο. ε κάκε περίπτωςθ αςκζνειασ 

μακθτι/τριασ εφαρμόηονται όςα ορίηονται ςτθν αρικμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/7-9-22 

ΚΤΑ (ΦΕΚ Β' 4695/07-09-2022)  

Ι)  Φαρμακευτική Αγωγή  

 Για τθ λιψθ φαρμακευτικισ αγωγισ από τουσ μακθτζσ/τριεσ τθροφνται όςα 

προβλζπονται ςτθν αρικμ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 Εγκφκλιο του ΤΠΑΙΘ.  

ΙΑ)  Προςταςύα Προςωπικών Δεδομϋνων 

 Όλεσ οι πλθροφορίεσ που αφοροφν ςτουσ μακθτζσ κεωροφνται 

εμπιςτευτικζσ και θ διαχείριςι τουσ γίνεται με πολφ μεγάλθ προςοχι. Γενικά 

τθροφνται με απόλυτο τρόπο όςα προβλζπονται από τθ νομοκεςία περί προςταςίασ 

προςωπικϊν δεδομζνων και ιδίωσ από τον «Γενικό Κανονιςμό για τθν προςταςία 

των προςωπικϊν δεδομζνων» (GDPR).  

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ υπογράφουν διλωςθ ςυναίνεςθσ για χριςθ και 

προβολι υλικοφ από τθ ςχολικι ηωι και ζργα του παιδιοφ τουσ ςε υλικό προβολισ 

του χολείου. 

ΙΒ) Σύλλογοσ Γονϋων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν του χολείου ςυγκροτοφν τον 

φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και 

ςυμμετζχουν αυτοδίκαια ςε αυτόν. Είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ 

ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθ 

Διευκφντρια, τον φλλογο Διδαςκόντων του χολείου, αλλά και με τθν/τον Πρόεδρο 

τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

ΙΓ) Λειτουργύα Κυλικεύου 

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που 

μποροφν να διατίκενται ςτα χολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και 

προαγωγι τθσ υγείασ των μακθτϊν/τριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ. Ενδεικτικά κατάλλθλα 

προϊόντα: Φροφτα και λαχανικά εποχισ (αποξθραμζνα φροφτα, φυςικοί χυμοί, 

ςαλάτεσ, φρουτοςαλάτεσ κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαοφρτι, τυριά κ.λπ.), 

αρτοςκευάςματα (κουλοφρι, φρυγανιζσ, μουςτοκοφλουρα, μπάρεσ δθμθτριακϊν, 

ςταφιδόψωμο κ.λπ.). Θ λειτουργία του κυλικείου γίνεται ςφμφωνα με όςα ορίηονται 

ςτισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ για αποφυγι διαςποράσ του κορωνοϊοφ COVID-19. 
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ΙΔ) Αντιμετώπιςη ϋκτακτων αναγκών 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν αντιμετϊπιςθσ Ζκτακτων 

Αναγκϊν.  

Για τθ διαχείριςθ του ςειςμικοφ κινδφνου υλοποιοφνται αςκιςεισ 

ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Ο Διευκυντισ του χολείου και ο φλλογοσ Διδαςκόντων, ςτθν αρχι του 

ςχολικοφ ζτουσ, προβαίνουν ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 

για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Οι 

μακθτζσ/τριεσ ενθμερϊνονται για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ 

κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο 

μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

ΙΕ) Σχϋδιο ενημϋρωςησ ςε περιπτώςεισ διακοπόσ λειτουργύασ 

ε περίπτωςθ ακραίων καιρικϊν φαινομζνων όπου αποφαςίηεται θ διακοπι 

λειτουργίασ του χολείου από τον Διμο Αλεξανδροφπολθσ ι από τθν Περιφζρεια 

Ανατ. Μακεδονίασ και Θράκθσ, το χολείο ενθμερϊνει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ μζςα 

από τθν ιςτοςελίδα του και μζςω αποςτολισ μαηικϊν μθνυμάτων sms ι μθνυμάτων 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 

 

11. Εφαρμογό του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ 
Θ τιρθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ από όλουσ τουσ 

παράγοντεσ του χολείου (Διεφκυνςθ, μακθτζσ/τριεσ, γονείσ, κθδεμόνεσ, 

εκπαιδευτικοφσ, Ε.Ε.Π., λοιπό προςωπικό), με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό 

κεςμικό ρόλο τουσ, είναι προχπόκεςθ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του χολείου. 

Θζματα που ενδζχεται να προκφπτουν και δεν προβλζπονται από τον 

Κανονιςμό κα αντιμετωπίηονται από τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο Διδαςκόντων 

του χολείου κατά περίπτωςθ, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και τισ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται 

θλεκτρονικά ςχετικά με τον κανονιςμό του χολείου. 
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